

Zasedala slavnostní Vědecká rada České zemědělské univerzity v Praze

5.5.2025 - Lenka Prokopová | Česká zemědělská univerzita v Praze

Tři děkanové, devět docentů a více na šedesát čerstvých nositelů titulu Ph.D. rozšířilo řady akademické obce České zemědělské univerzity v Praze. Jejich slavnostní inaugurace se odehrála v pondělí 28. dubna 2025 na jarním zasedání Vědecké rady v Aule ČZU.

Novým docentům a doktorům předal diplomy rektor univerzity profesor Petr Sklenička. Nejprve však z jeho rukou obdrželi jmenovací dekrety a řetězy náležící k jejich funkci tři noví děkani: profesor Michael Komárek z Fakulty životního prostředí, profesor Lukáš Čechura z Provozně ekonomické fakulty a docent Hynek Roubík z Fakulty tropického zemědělství, který je vůbec nejmladším děkanem v historii univerzity.

Jménem všech držitelů čerstvých akademických titulů poděkoval Vědecké radě za ohodnocení jejich práce Ing. Tomáš Martínek, Ph.D. *„Tohoto úspěchu jsme dosáhli jen díky podpoře univerzity a dalších institucí, ale také díky pomoci ze strany odborných pracovišť ČZU. Slibujeme, že budeme pracovat pro dobré jméno české vědy,“* uvedl.

Rektor ČZU Petr Sklenička novým doktorům i docentům popřál hodně úspěchů a radost z akademické práce, která je *„krásná, tvůrčí, svobodná a zábavná“*. Při té příležitosti také zopakoval své tradiční přání: *„Nebojte se velkých témat a nebojte se neúspěchu. Občas se velké cíle nahradí hrou při zdi, hrou na jistotu. Tím se však ochuzujete o napínavý příběh, který kvalitní věda slibuje.“*

Novým děkanům pak popřál, ať se fakulty pod jejich vedením rozvíjejí zdravě a směrem, který si představují. *„Všechny je znám jako špičkové vědce a oblíbené pedagogy, a tak jsem si jistý, že správný směr dobře znají,“* podotkl rektor Sklenička, který zároveň připomněl svoji inaugurační řeč v roce 2018. Tehdy zmínil, že univerzitu přebírá v těžké době, a následující léta tuto pravdu potvrdila poněkud extrémním způsobem. *„Člověk by si řekl, že to už stačilo a že opět musí nastat doba, kdy se všechny krize uklidní a budeme se moci soustředit na další rozvoj. Je správné včas vstát a ptát se, jaké velké výzvy nás v dalších letech čekají. Mám totiž pocit, že sami sebe čím dál víc utápíme v balastu. Řešíme podružnosti a na zásadní výzvy nebo změny nám pak nezbyváá úvah,“* konstatoval Petr Sklenička.

V této souvislosti zmínil nezdar novelty vysokoškolského zákona, z níž se ani jedna z odvážnějších myšlenek, které by vysokým školám pomohly, nerealizovala. Jako klíčovou prioritu do dalších let pak zdůraznil kvalitu vzdělávání a jako další zajímavou výzvu avizovaný přechod na kontraktované financování českých vysokých škol. *„Určitě je to krok logickým směrem, ale nebude lehké ho provést spravedlivě ke všem úkolům, které české vysoké školy pokrývají. Nepřál bych této reformě stejný osud, jaký prožívá Green Deal – dobře myšlený, ale neskutečně špatně provedený,“* připomněl rektor ČZU a připojil jedno velké přání: *„Nepřál bych nám ani, aby dále pokračovala vulgarizace společnosti. Primitivní a populistická řešení si dnes získávají stále větší prostor,“* zdůraznil na závěr jarního zasedání Vědecké rady ČZU rektor univerzity Petr Sklenička.

Slavnostní inaugurace se jako hosté zúčastnili zástupci dalších univerzit: docentka Klaudie Halászová, rektorka Slovenské poľnohospodárskej univerzity v Nitře; profesorka Eva Voldřichová Beránková, prorektorka pro zahraniční záležitosti Univerzity Karlovy v Praze; docentka Hana Tomášková, prorektorka pro vědu, výzkum a tranfer znalostí Univerzity Hradec Králové; dr. Ondřej Mocek, prorektor pro vzdělávací činnost a kvalitu Mendelovy univerzity v Brně; docent Vojtěch

Stehel, prorektor a statutárního zástupce rektora Vysoké školy technické a ekonomické v Českých Budějovicích; a Mgr. Jiří Špelina, kvestor Českého vysokého učení technického v Praze.

Zasedání Vědecké rady ČZU ukončila studentská hymna Gaudeamus Igitur.

<https://www.czu.cz/cs/r-7229-aktuality-czu/zasedala-slavnostni-vedecka-rada-ceske-zemedelske-univerzity.html>